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Novice. 

Deželni zbor. 
V seji dne 28 apr i la t 1. izroči se več poročil dež. 

odbora dotičuiui odsekom v pretres, potem pa poroča posl. 
baron Sclnvegel v imenu fiuančnega odseka o dovoljevanji 
pokojnin začasnim okrožnim zlravnikom. Vzprejme se naslednji 
predlog: „Deželui odbor se pooblašča, da tistim začasnim 
okrožnim zdravnikom, ki izkažejo 401etno zdravniško službo­
vanje kot okrajni ranocelniki, v takih slučajih v katerih so 
merodaJDi nujni oz'ri. dovoljuje pokojninske užitke v najvišjem 
letnem znesku 300 gld. s pogojem, če dotična zdravstvena 
okrožja prevzamejo polovico teh pokojninskih užitkov, v dnigih 
slučajih pa v tem oziru stavi primerne nasvete u Isti poslanec 
poroča o nakupu prirodoslovne zbirke g. župnika Robiča in v 
imenu linančnega odseka nasvetuje, da se naj za nakup zbirke 
dovoli 1500 gld. iz dež zaklada. Predlog se vzprejme. Zatem 
rešila se je cela vrsta prošenj, o katerih so v imenu iinanč-
nega odseka poročali poslanci Hribar, Klun, Luckmann, Murnik, 
dr. Papež, Višnikar in dr. Vošnjak. Kontrolorju dež. blagajnice 
se dovoli osobna doklada letnih 100 gld.; prošnja občine vi­
pavske za dovolitev naklade na pivo po 1 gld od hektolitra 
in po 1 kr. od butilke, se izroči dež. odboru v rešitev ; ljub­
ljanskim učiteljem III. plačilnega razreda dovoli se osobna do­
klada letnih 100 gld.; podbeini Vodice, okraja vipavskega do­
voli se za napravo občinske poti 400 gld ; podpornemu društvu 
za učence na c kr. višji kmetijski šoli na Dunaji se da pod­
pora 30 gld ; prošnja katoliškega šolskega društva za Avstrijo 
na Dunaji za podp>ro, se odkloni; o prošnji meščanskih uči­
teljev Jos Bezlaja in dr. Tomaža Romiha v Krškem za dovo­
litev stanarine se predlaga v imenu finančnega odseka z ozirom 
na to, da morajo stroške za meščanske šole pokrivati šolski 
okraji, ne pa normalni šolski zaklad, da se odkloni. Poslanec 
Šuklje se strinja s poročevalčevim predlogom, poudarja pa 
veliko važnost meščanskih šol in obžaluje, da je \kljub ljudsko-
šolskemu zakonu, ki pravi, da je v vsakem šolskem okraji 
ustanoviti po edno meščansko šolo, na Kranjskem le edna me-
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ščanska šola in sicer v Kišk-in. Govornik dež. odboru pripo­
roča, da to zadevo pretresa. Posl. dr. Schaffer predgovornika 
zavrača rekoč, da od meščanskih šol ni veliko pričakovati, ker 
te vspevajo le v obrtovitih krajih. Dvorni svetnik in voditelj 
c. kr. dež. vlade baron Hein izjavlja, da bode radovoljno pod­
piral meščansko šolstvo, kjer in kedar se bode pokazala po­
treba. Poročevalčev predlog se na to vzprejme. Prošnja Josipa 
Bezlaja, učitelja na meščanski šoli v Krškem za podporo za 
izdajo šolske knjige: „Merstveno oblikoslovje" izroči se dež 
odboru v rešitev ; prošnja županstva v Mošnjah za podporo za 
šolsko zgradbo se z ozirom na uže dovoljeni prispevek odkloni; 
istotako prošnja Ivanetiča Maksa, učitelja v Dobovcu, za dovo­
litev I. in II. starostne doklade; azilnemu društvu dunajskega 
vseučilišča se dovoli 50 gld. podpore; juridičnemu podpor­
nemu društvu na c. kr. vseučilišči na Dunaji se za 1893 1. 
ne more drugič dovoliti podpora; prošnja zveze slov. posojilnic 
v Celji za podporo za ustanovitev novih posojilnic se odkloni; 
ravnateljstvu nižje gimnazije v Ljubljani za podporo ubogim 
dijakom se dovoli 300 gld.; Frančiški Drenikovi dovoli se za 
tri leta pričenši s 1. oktobrom 1893. 1. miloščina letnih 150 gld; 
umirovljenemu učitelju Mateju Kračmanu se pokojnina zvekša 
od 367 gld. 50 kr. na letnih 450 gld.; prošnja občanov iz 
Belega Kamna okraja kočevskega za podporo vsled vremenskih 
nezgod izroči se dež. odboru v rešitev; patriotičnemu društvu 
gospej za Kranjsko v Ljubljani dovoli se 50 gld. podpore; 
društvu tiskarjev za Kranjsko v Ljubljani dovoli se povodom 
praznovanja 251etnice njegovega obstanka 100 gld. podpore in 
prošnja krajnega šolskega sveta v Božakovem za podporo za 
šolski vrt izroči se dež. odboru v rešitev. Posl. Murni k po­
roča v imenu upravnega odseka o prošnji podobčine Vrhpolje 
za izločitev iz vipavske občine in ustanovitev samostojne ob­
čine. Poročevalec predlaga, da se prošnji ugodi in nasvetovani 
zakon sprejme. Voditelj deželne vlade, dvorni svetnik baron 
Hein, izjavlja, da dež. vlada ne more dotičnega zakona pred­
ložiti v potrjenje in se izreka splošno zoper ustanovitev malih 
občin, ki svojih bremen ne morejo zmagovati in dado političnim 
oblastim veliko nepotrebnega dela. Posl. Lavrenč ič , H r i b a r 
in Klun ugovarjajoč trditvam predgovornikovim, toplo pripo­
ročajo prošnjo podobčine vrhpoljske. Poročevalec Murni k po-
vdarja, da so razmere v tej občini take, da je želeti, da bi 
se izločili davčni občini Sanabor in Vrhpolje iz občine vipavske 
in ustanovili dve samostalni občini Vipava in Vrhpolje. To 
žele tržani Vipavski in pa tudi Vrhpoljci, kateri se večinoma 
pečajo s poljedeljstvom in vinorejo. Na to se vsprejme nasve­
tovani načrt zakona, s katerim se bode željam prebivalcev 
ustreglo, ako dobi Najvišje potrjenje. 

V seji dne 2. maja odgovoril je voditelj dež. vlade, 
gosp. baron Hein na interpelacijo posl. Kluna in drugov, 
stavljeno v seji dež. zbora dne 21. sept. 1892 glede razmer 
na tukajšnji gimnaziji in zopetne ustanovitve gimnazije v Kranjv 
V odgovoru se na podlogi avtentičnih podatkov dokazuje, da 
se ne krati slovenski mladini pravica do vstopa v gimnazije, 
dalje, da se glede nove zgradbe gimnazijskega poslopja v 
Ljubljani vrše obravnave in da je z ozirom na to, ker se 
vrše pogajanja mej kranjskim mestom in naučnim mini3terstvom 
glede zopetno ustanovitve gimnazije v Kranji, treba glede raz­
širjenja nižje gimnazije v Ljubljani počakati, ker je uravnava 
in popolnitev te gimnazije z ono eventuvalne ustanovitve po­
polne gimnazije v Kranji v najožji zvezi. Temu odgovoru je 
sledilo odobravanje. Posl. Hr iba r in drugovi nasvetujejo v 
samostalnem predlogu, da dežela podpira in pospešuje gra­
jenje novih lokalnih železnic, ki bi vezale glavne proge s ta­
kimi kraji, v katerih je že vdomačena kaka obrtnost, in se 
je nadejati, da se spopolni in dovrši; dalje s kraji, ki imajo 
vvaževanja vredno gospodarsko produkcijo; in konečno s kraji, 
kjer bi se dala eksploatovati prirodna bogastva. Posl. Krsnik 
in drugovi predlagajo v samostalnem predlogu, naj deželni 
odbor obrača vso pozornost na propad slamarstva v Domžalah 

in naj razmotrava vprašanje, kako bi bilo isto povzdigniti. 
Posl. Šuklje nasvetuje v samostalnem predlogu, da se kiparju 
Alojziju Granglu izreče za njegove umotvore za gledališko zsradbo* 
priznanje dež. zbora ter dovoli iz dež. sredstev 500 gld. na­
grade. — Posl. dr. Papež poroča v imenu upravnega odseka 
o prošnji podobčine Klenik za izločitev iz katastralne občine 
Št. Peter in ustanovitev samostalne katastralne občine. Prošnja 
izroči se dež. odboru v rešitev. V imenu upravnega odseka 
poroča posl. Lenarč ič o § 6 letnega poročila d« ž odbora 
glede občil. Poročilo se vzame na znanje. V imenu istega od­
seka poroča posl. Povše o § 3 letnega poročila dež odbora 
glede deželne kulture. Posl Lavrenčič se pritožuje, da se 
vravnava vipavskih voda tako odlaša Govornic prav zl i , da 
bi se že kaj storilo. Posl. Kavčič graja počasnost, s kate o 
se naprava toli potrebnih vodnjakov in vodovodov zavlačuje. 
Voditelj dež vlade baron H e i n omenja, da stvar za to ne 
gre tako hitro izpod rok, ker je treba temeljitih raziskovanj 
glede nap av vodovodov. Posl. dr Papež opravičuje dež. 
odbor glede te z\deve in zatrjuje, da je ta storil svojo dolžnost. 
Posl. H r i b a r pri točki „močvirje" predlaga resolucijo, pa 
kateri se dež. vlada pozivlje, da naj primernim potom ukrene 
potrebno, da se prebivalstvu na barji po zakupnikih ribštva 
ne bode godila škoda Najemniki ribarstva love namreč ribe 
po strankin pritokih, katere napravljajo ljudje po svojih zem­
ljiščih. Eesolucija se vzprejme, istotako poročilo upravnega 
odbora. Na to poročajo v imenu finančnega odseka : Posl. dr. 
Papež o prošnji Ant Koprivnikarja, bivšega podjetnika 
zgradbe ceste čez Vagenšpeik, za doplačilo. Prošnja izroči 
se dež odboru v pretres in poročilo. Posl H r i b a r poroča o 
prošnji „Glasbene Matice" v Ljubljani za brezobrestno posojilo 
6000 gld. Prošnja se usliši; posl. dr. Papež o prošnji žu­
panstva v Dolenji vasi za podporo za vrejenje studencev v 
Grčaricah. Prošnja se izroči dež odboru v rešitev. 

Posl. baron Schvvegel poroča o prošnji Jerneja Pečnika 
iz Krškega za nagrado in za podporo za nadaljevanje izko­
pavanja Prošnja izroči se dež odboru, da jo uvažuje. Istotako 
se izročita dež odboru v rešitev prošnji županstva v Dol. Lo­
gatcu za podporo za izpeljavo sanitetnih odredb c. kr. poli­
tičnih oblastev in županstva na Planini pri Vipavi za podporo 
za napravo vodnjakov. Društvu gospej krščanske ljubezni za 
poselsko zavetišče Jozefinum dovoli se po 200 gld. za tri leta; 
županstvu na Črnem vrhu za podporo za napravo občinske 
poti 150 gld. ; podpornemu društvu za slovenske visokošolce 
na Dunaji 200 gld.; stavbinskemu odboru na Bledu za na­
pravo poti v strmi strani ob Eadolni 300 gld. in samostojnemu 
ribarskemu odseku c. kr. kmetijske družbe v Ljubljani za na­
pravo novega vodovoda v libogojnem zavodu na Studencu 
340 gld. Posl. Hr ibar poroča v imenu finančnega odseka a 
marg. št. 4., § 5 letnega poročila dež odbora glede bilance 
ljubljanskega mestnega posojila. Poročilo vzame se brez ugo­
vora na znanje. V imenu upravnega odseka poročata: posl. 
dr. Tavčar o načrtu zakona glede izločitve delne proge dež. 
ceste Logatec-Idrija od deželne meje pri Vrščevem do erar-
skega skladišča za les stoječega za mostom čez Nikovo v 
Zgornji Idriji iz kategorij deželnih cest Dotični načrt zakona 
se vzprejme brez debate; posl. Kersnik glede uvrstitve v 
kamniškem cestnem skladovnem okraji se nahajajoče novo na­
pravljene ceste, ki se odcepi v Eadomljah od okrajne ceste 
Kamnik-Eadomlje-Dob in stika pri Preserji z okrajno cesto 
Kamnik-Domžale-Sv. Jakob, z na njej se nahajajočim nova 
zgrajenim mostom čez Bistrico, med okrajne ceste, in glede 
opustitve okrajne ceste držeče iz Eadomelj čez Homec na dež. 
cesto Kamnik-Trzin. Vzprejme se brez debate nastopni predlog 
upravnega odseka: 1.) Na podstavi § 23., točka 3., zakona 
z dne 28. julija 1889. L, dež. zak. št. 17, se novo naprav­
ljena cesta, ki se v Eadomljah od okrajne ceste Kamnik-Ea­
domlje-Dob odcepi in stika pri Preserji z okrajno cesto Kam-
nik-Domžale-Sv. Jakob, z na njej se nahajajočim novo zgrajenim 
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mostom uvrsti med okrajne ceste in stavbe 2.) Deželaemu 
odboru se naroča, da zaradi prevzetja ceste in mostu v oskrbo 
okrajnega cestnega odbora kamniškega potrebno ukrene. 3.) Iz 
Badomelj čez Homec na deželno cesto Kamnik-Trzin držeča 
okrajna cesta se kot taka, izimši na njej se nahajajoči most, 
opusti in preide v oskrbo dotičnih občin. 4.) Deželnemu od­
boru se naroča, da glede opustitve pod 3) omenjene okrajne 
ceste po >topa po smislu § 22 , točka 2 , zakona z dne 28. ju­
lija 1889. 1. dež. zak. št. 17, ter o dotičnem vspehu poroča 
v prihodnjem deželnem zboru, eventuvalno predloži dotični načrt 
zakona v ustavno odobrenje. — Prihodnja seja je danes. 


